

Prezentarea Programului Regional SVO 2021-2027

Calendar lansare apeluri

I. Prezentarea Programului Regional SVO 2021-2027

Programul Regional Sud-Vest (PR SV) Oltenia 2021-2027 face parte din **cele 8 Programe de finanțare cu specific regional**, diferențiate în funcție de gradul de dezvoltare, de diversitatea și specificul fiecărei regiuni, formulând un set de priorități și măsuri adecvate pentru a răspunde unor nevoi regionale identificate și prioritizate într-un cadru larg partenerial.

Centrat pe provocările strategice pentru viitorul regiunii - o creștere mai inteligentă, cu emisii reduse de carbon, mai incluzivă și mai flexibilă, pentru a se adapta nevoilor în schimbare, **prima versiune a PR SV Oltenia pentru orizontul financiar 2021-2027 a fost publicată pe site-ul instituției în luna septembrie 2020**, pornind de la orientările transmise de ministerele de resort, respectiv MIPE și MDLPA.

La sfârșitul lunii septembrie 2020, **PR SV Oltenia 2021-2027 a fost transmis către Ministerul Fondurilor Europene și înaintat Comisiei Europene (CE)**, pentru analiză și negociere. **În noiembrie 2020** a avut loc **prima rundă de negocieri informale cu CE**, iar în luna **decembrie 2020**, **Comisia Europeană a transmis comentarii și recomandări pe marginea primei variante a PR SV Oltenia 2021-2027**.

În luna **aprilie 2021**, **Varianta de Program 2.0**, revizuită în urma implementării observațiilor și comentariilor Comisiei, a fost trimisă către MIPE și MDLPA și ulterior transmisă, informal, către CE. De asemenea, versiunea a fost publicată pe site-ul instituției noastre spre consultare publică.

În perioada mai - septembrie 2021 au avut loc **întâlniri de lucru cu CE, cu ministerele de resort, consultări publice, întâlniri de lucru cu autoritățile publice locale de la nivel regional în vederea prezentării Programului și a consolidării portofoliului de idei de proiecte**.

A treia versiune a Programului a fost publicată la sfârșitul lunii octombrie 2021 iar în luna decembrie 2021, Varianta de Program 4.0, revizuită în urma implementării observațiilor aferente consultării publice, la care a fost adăugat și **Cadrul de Performanță, a fost transmisă către MIPE și înaintată Comisiei Europene pentru analiză și negociere**.

Versiunea 5 a Programului a fost avizată de Guvern și transmisă Comisiei Europene în 25 mai 2022. Aceasta varianta a răspuns tuturor observațiilor formulate de Comisie. În elaborarea Programului, **ADR SV Oltenia, în calitate de AM pentru PR SV Oltenia 2021-2027** s-a aflat într-un dialog transparent și constructiv cu Ministerele de resort precum **Ministerul Educației, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, s.a.m.d**, pentru o fundamentare cât mai riguroasă a strategiei Programului, identificarea complementarităților și a sinergiilor, evitarea suprapunerilor și stabilirea unor ținte realiste pentru indicatorii specifici.

În procesul de consolidare a Programului, **au avut loc runde succesive de negocieri informale cu CE, precum și o serie de consultări** privitoare la fiecare obiectiv de politică vizat de Program. De asemenea, **pentru dezvoltarea unui portofoliu de proiecte calibrat pe nevoile de finanțare existente în regiune**, au fost derulate **grupuri de lucru și reuniuni** în sistem de videoconferință cu partenerii și stakeholderii de la nivel regional.

De asemenea, la nivel regional s-a desfășurat **procesul de evaluare de mediu (procedura SEA) și evaluare adecvată a PR SV Oltenia 2021-2027**, întocmit conform HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe. Ca urmare a **finalizării Raportului de mediu** și în urma **dezbaterii publice** din data de 9 noiembrie 2021, **a fost emis Avizul de mediu nr. 78/ 23.02.2022 din partea Ministerului de resort.**

Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 a fost aprobat de CE prin decizia de punere în aplicare din 14 octombrie 2022 și adoptat în 17 octombrie 2022. Anterior acestei date, pe întreg parcursul procesului de elaborare a Programului, au avut loc o serie de **consultări cu partenerii regionali**, cu privire la intervențiile propuse a fi finanțate, analiza nevoilor existente și a portofoliilor de proiecte pe care autoritățile publice locale și alți potențiali beneficiari le au în pregătire în contextul cadrului de finanțare 2021-2027.

Toate versiunile intermediare ale Programului au fost postate pe site-ul www.adroltenia.ro, au prezentate partenerilor regionali în cadrul întâlnirilor organizate și au fost prezentate membrilor CDR spre informare și avizare, în cadrul sedintelor CDR din aprilie 2021, martie 2022, iulie 2022, septembrie 2022. De asemenea au fost transmise către membrii CDR adrese, prin care au fost prezentate observațiile Comisiei sau modificările survenite între diferitele variante ale Programului.

În perioada de consultare publică, **rolul interacțiunilor directe cu potențialii beneficiari și cu partenerii regionali a fost acela de a transmite acestora informații actuale asupra stadiului Programului**, ținând cont de rezultatul rundelor de negocieri informale cu CE și/sau de modificările legislative relevante și de a colecta eventualele propuneri fundamentate de amendare a acestuia.

Urmare a acestor consultări publice, au fost centralizate toate propunerile primite de la partenerii regionali și au fost reflectate în această ultimă variantă a Programului acele aspecte semnalate ce răspundeau cerințelor existente în legislația comunitară aplicabilă Programului cât și amendamentele rezultate în urma dialogului derulat cu Comisia Europeană.

Conform Art. 7, alin. (2)a din Legea nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România, cu completările și modificările ulterioare, vă supunem aprobării versiunea PR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 adoptată de Comisia Europeană, disponibilă pe site-ul instituției la adresa <https://www.adroltenia.ro/versiuni-por-sv-oltenia-2021-2027/>.

PR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 acoperă domenii diverse precum inovarea/cercetarea, transferul tehnologic, creșterea competitivității IMM-urilor, digitalizarea în folosul cetățenilor, eficiența energetică, dezvoltarea urbană, mobilitatea și accesibilitatea, infrastructura verde și biodiversitatea, infrastructura educațională, turism și patrimoniu cultural și dezvoltare teritorială integrată.

Viziunea strategică a POR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 are la bază nevoi de dezvoltare, identificate și prioritizate într-un cadru larg partenerial ca fiind cele mai relevante în contextul stadiului actual de dezvoltare socio-economică a regiunii. Peste **1,2 Mld de Euro** din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) și bugetul de stat vor fi alocați pentru investiții în Regiunea Sud-Vest Oltenia prin intermediul celor 8 Priorități ale programului:

P1 – Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice

P2 – Digitalizare în beneficiul cetățenilor și al firmelor

P3 – Eficiență energetică și infrastructură verde

P4 – Mobilitate urbană durabilă

P5 – Accesibilitate și conectivitate la nivel regional

P6 – Educație modernă și incluzivă

P7 – Dezvoltare teritorială sustenabilă

P8 – Asistență tehnică

Principalele activități eligibile și categoriile de potențiali beneficiari sunt prezentate în ANEXA 1 – Rezumat PR SV.

Mecanism abordare urbana și metodologia de alocare a fondurilor în cadrul PR SV Oltenia 2021-2027

Pentru perioada de programare 2021-2027, Comisia Europeană a propus ca FEDR să pună un accent mai puternic pe activitățile de dezvoltare urbană durabilă, statele membre fiind încurajate să aloce **cel puțin 8% din fondurile FEDR dezvoltării integrate în zonele urbane.**

Conform art. 28 din RDC, toate zonele urbane care accesează fonduri prealocate trebuie să aibă la bază o Strategie de Dezvoltare Teritorială, care să includă o listă de proiecte prioritare pentru perioada de implementare **2021-2029** iar finanțarea proiectelor pentru mobilitate urbană este condiționată de existența unui **PMUD**. Aceste strategii se vor concentra pe zona urbană și se pot extinde și în zona metropolitană/ZUF, în funcție de necesitățile și prioritățile de dezvoltare stabilite de fiecare UAT urban.

Guvernanta urbană viitoare se va baza pe consultarea dintre autoritățile locale, regionale, naționale și societatea civilă, ONG-urile, organizațiile comunitare, sectorul privat etc. în luarea deciziilor (bugetare participativă, dezbateri publice, e-guvernanta, colaborări interinstituționale pe diferite niveluri etc.).

Toate zonele urbane care accesează fonduri trebuie să aibă la bază o Strategie de Dezvoltare Teritorială (SDT/SIDU/SDL) elaborată conform art. 29 RDC, incluzând cel puțin elemente referitoare la **aria teritorială acoperită, analiza nevoilor, descrierea abordării integrate, implicarea partenerilor, prioritizarea proiectelor iar AM va aviza strategiile înainte de depunerea proiectelor prin prisma respectării acestor criterii.**

Mecanismul de guvernanta va fi structurat pe 3 niveluri:

- nivelul operational (sau executiv) format din aparatul tehnic al primăriei care va avea rolul de a contribui la elaborarea SDT, colectarea datelor pentru implementarea și monitorizarea SDT

- nivelul strategic format din persoane cu functie de decizie din cadrul APL, ADI Zona Metropolitana, CJ, prefectura, mediul academic, mediul de afaceri, societate civila cu rol in selectarea proiectelor pe baza unor criterii/grile si avizarea SIDU
- nivelul decizional cu rol in aprobarea SDT si a liste de proiecte (acest rol va reveni Consiliului Local/AGA ADI)

PRIORITĂȚI/ OBIECTIVE SPECIFICE SELECTATE PENTRU SUSȚINEREA DEZVOLTĂRII URBANE

Conform OUG nr. 156/2020, alocarea fondurilor pentru dezvoltare urbană în perioada 2021-2027 va fi detaliată pe 3 categorii de aşezări urbane și anume municipii reședință de județ, municipii și orase, în funcție de ponderea populației fiecărei categorii în totalul populației urbane a regiunii.

Municipiile reședință de județ vor beneficia de alocare dedicată (suma alocată municipiilor reședință de județ va fi împărțită între acestea după algoritmul: **35% din alocare distribuită în mod egal și 65% în funcție de populație**), celelalte categorii de localități urbane vor avea fiecare apeluri competitive, respectiv apeluri pentru municipii și apeluri pentru orase, pe prioritățile care se adresează dezvoltării urbane.

Pentru a asigura o suma predefinita pentru dezvoltarea urbana, anumite obiective specifice vor beneficia de o alocare dedicată, respectiv:

Prioritate	OP	Obiectiv specific FEDR selectat (OS)	% Alocare Dezvoltare Urbana pe OS
P. 3 Eficienta energetica si infrastructura verde – doar masura dedicata infstructurii verzi	OP 2	b (vii) Îmbunătățirea protecției naturii și a biodiversității, a infrastructurii verzi în special în mediul urban și reducerea poluării	100%
P. 4 Mobilitate urbană sustenabilă	OP 2	b (viii) Promovarea mobilității urbane multimodale sustenabile	100%
P. 7 Dezvoltare teritoriala sustenabila	OP 5	e (i) favorizarea dezvoltării integrate sociale, economice și de mediu la nivel local și a patrimoniului cultural, turismului și securității în zonele urbane	100%

Autoritățile publice locale din municipiile reședință de județ, municipii și orase vor putea depune proiecte pe toate Prioritățile Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

Atenție!

1. Fiecare unitate administrativ-teritorială cu statut de municipiu reședință de județ și fiecare unitate administrativ-teritorială cu statut de municipiu are obligația să încheie contracte de achiziție publică în condițiile legii pentru cel puțin 70% din valoarea granturilor alocate prin bugetele aprobate cu această destinație, pe o perioadă de 3 ani de la data încheierii contractelor de finanțare conform procedurilor legale. În situația în care unitățile administrativ-teritoriale cu statut de municipiu reședință de județ și unitățile administrativ-teritoriale cu statut de municipiu nu încheie contracte de achiziție publică în termenul stabilit, diferențele de sume rămase necontractate se constituie într-un buget destinat acestei măsuri pentru toate unitățile administrativ-teritoriale eligibile, destinat unui apel de proiecte de tip competitiv.

2. Pentru a beneficia de alocarea totală stabilită pentru această măsură, fiecare unitate administrativ-teritorială cu statut de municipiu reședință de județ și fiecare unitate administrativ-teritorială cu statut de municipiu trebuie să propună în cadrul strategiei integrate de dezvoltare și să angajeze din bugetul local sume de cel puțin 10% din alocarea primită în cadrul POR pentru proiecte complementare în logica strategiei integrate de dezvoltare urbană.

METODOLOGIA DE ALOCARE A SUMELOR PREDEFINITE

Metodologie de alocare a sumelor predefinite pe tipuri de urban (ref. OUG nr. 156/2020 cu completările/modificările din OUG nr. 174/2020):

Având în vedere ca în perioada 2014-2020 s-a constatat o lipsă de concentrare a resurselor, zonele urbane mari primind sume similare cu zonele urbane mici și pentru aceleași arii tematice, și analizând recomandările Băncii Mondiale pentru următoarea perioadă de programare (2021-2027), **este necesar ca pentru centrele urbane mari să fie pre-locate fonduri pentru proiecte cu impact major în zona metropolitană/ZUF și/sau care realizează obiective de dezvoltare multiple.**

Alocările pentru dezvoltare urbană durabilă

Prioritate	Alocare Abordare urbana Euro FEDR
P. 3 -Eficienta energetica si infrastructura verde (Pentru Acțiunea - Protecția naturii și a biodiversității, a infrastructurii verzi)	74.688.000
P. 4 - Mobilitate urbană sustenabilă	98.540.000
P. 7 - Dezvoltare teritoriala integrata	165.137.000
TOTAL ALOCARE DEDICATA ZONELOR URBANE (aproximativ 35% din total POR SV Oltenia)	338.365.000

Mecanismul de finanțare propus pentru diferitele categorii de zone urbane ține cont de nevoile dar și de capacitatea acestora de a pregăti propuneri viabile și de a implementa proiecte complexe.

Propunerea de alocare a fondurilor pentru dezvoltare urbană în perioada 2021 – 2027 va fi detaliată pe 3 categorii de așezări urbane și anume **municipii reședință de județ, municipii și orașe.**

Alocarea financiară (coloana Total Euro) pentru cele 3 categorii: **municipii reședință de județ, municipii, orașe a fost determinată în baza Metodologiei de alocare a sumelor predefinite pe tipuri de urban conform OUG 156/2020 cu completările și modificările ulterioare.**

Etapele sunt descrise mai jos:

- se calculează proporția dintre numărul populației de la nivelul municipiilor reședință de județ, numărul populației de la nivelul municipii care nu sunt reședințe de județ și numărul populației de la nivelul orașelor prin raportare la numărul total al populației urbane de la nivelul județelor din regiunea respectivă pentru anul 2019.

Tabel 1. Ponderi populație pe categorii de localități urbane

	Municipii reședință de județ	Municipii	Orașe	Total urban la nivelul Regiunii SVO
Populație 2019*	702.669	125.408	247.460	1.075.537
Pondere in total populație urban	65%	12%	23%	100%

Tabel 2. Ponderi populație municipii reședință de județ

	Craiova	Dr Tr Severin	Rm Vâlcea	Tg Jiu	Slatina
Populație 2019	300.870	106.319	117.704	95.080	82.696
Pondere in total populație MRJ	42,82%	15,13%	16,75%	13,53%	11,77%

- Pe baza procentelor determinate conform calculelor de mai sus (Tabelul nr. 1), au fost calculate **alocarile dedicate**.

Tabel 3. Alocări pe categorii de localități urbane

URBAN	P 3/OS b (vii)	P 4/OS b(viii)	P 7/OS e(i)	Total (mii Euro)
Municipii reședință de județ	48.547,20	64.051,00	107.339,05	219.937,25
Municipii	8.962,56	11.824,80	19.816,44	40.603,80
Orașe	17.178,24	22.664,20	37.981,51	77.823,95
Total alocare urbana POR SV Oltenia	74.688,00	98.540,00	165.137,00	338.365,00

Municipiile reședință de județ vor avea prealocari care vor tine cont de ponderea populației in totalul populației urbane a regiunii, după algoritmul: 35% din alocare se distribuie in mod egal iar restul de 65% in funcție de populație.

Fondurile alocate municipiilor si orașelor se repartizează pe bază de apel de proiecte de tip competitiv între acestea.

Alocare pentru UAT- municipiu reședință de județ pe prioritati (mii. euro FEDR)

Prioritatea	Craiova	Drobeta Tr Severin	Ramnicu Vâlcea	Targu Jiu	Slatina
Prioritatea 3 - Eficienta energetica si infrastructura verde	16.909,87	8.172,91	8.684,19	7.668,19	7.112,04
Prioritatea 4 - Mobilitate urbana sustenabila	22.310,12	10.782,97	11.457,53	10.117,06	9.383,31
Prioritatea 8 - Dezvoltare teritoriala sustenabila	37.388,13	18.070,51	19.200,96	16.954,55	15.724,90
TOTAL	76.608,12	37.026,39	39.342,69	34.739,80	32.220,25

Alocare pentru UAT- municipii (mii. euro FEDR) - apel competitiv pe fiecare prioritate

Prioritatea	Total pe prioritate municipii
Prioritatea 3 - Eficienta energetica si infrastructura verde	8.962,56
Prioritatea 4 - Mobilitate urbana sustenabila	11.824,80
Prioritatea 8 - Dezvoltare teritoriala sustenabila	19.816,44
TOTAL	40.603,80

Alocare pe UAT- orașe (mii. euro FEDR) -apel competitiv pe fiecare prioritate

Prioritatea	Total pe prioritate orașe
Prioritatea 3 - Eficienta energetica si infrastructura verde	17.178,24
Prioritatea 4 - Mobilitate urbana sustenabila	22.664,20
Prioritatea 8 - Dezvoltare teritoriala sustenabila	37.981,51
TOTAL	79.893,95

Autoritățile publice locale din municipiile reședință de județ, municipii si orașe vor putea depune proiecte pe toate Prioritatile Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

II. Calendarul lansării apelurilor și stadiul elaborării ghidurilor

După adoptarea Programului Regional Sud Vest 2021-2027, a fost elaborat calendarul lansărilor Ghidurilor specifice (ANEXA 2), care cuprinde informații referitoare la:

- obiectivele de politică sau obiectivele specifice vizate;
- tipul de solicitanți eligibili;
- zona geografică vizată de apelurile de proiecte;
- alocarea financiară disponibilă pentru fiecare apel în parte;
- data de început și de finalizare pentru fiecare apel în parte,

La nivelul AM SV Oltenia, procesul de planificare, elaborare și publicare a ghidului solicitantului și a anexelor sale, responsabilii și termenele alocate sunt detaliate în procedura operațională specifică.

ADR SV Oltenia a pregătit primele versiuni de lucru pentru 6 ghiduri specifice astfel:

- Ghid eficiența energetică (investiții în clădiri publice)
- Ghid Infrastructura verde-albastră
- Ghid Drumuri județene (îmbunătățire acces la TEN-T)
- Ghid decongestionarea traficului (îmbunătățire legături secundare la TEN-T)
- Ghid Infrastructura educațională pentru învățământ primar, secundar
- Ghid Sprijin Dezvoltare urbană

Având în vedere faptul că ADR Sud-Vest se află pentru prima dată în situația în care are obligația de a elabora ghidurile solicitantului, deci nu există experiență formată pentru acest tip de activitate în cadrul agenției, pentru a sprijini capacitatea instituțională și operațională a ADR SV OLTENIA în calitate de Autoritate de Management a PR SV 2021-2027, **au fost achiziționate servicii de sprijin pentru o revizuire a ghidurilor solicitantului și a anexelor aferente realizate intern și de către consultanți cu experiență specifică.**

ADR SV Oltenia a transmis, spre consultare, ghidurile finalizate către Comisia Europeană. Toate celelalte ghiduri vor fi transmise către COM, spre consultare, pe măsura ce vor fi elaborate. Pentru fiecare dintre ghiduri va urma apoi o perioadă de consultare publică și aprobarea criteriilor de selecție în Comitetul de Monitorizare al PR SVO.

Potrivit prevederilor REG. 1060/2021 „**Comitetul de monitorizare aprobă:(a)metodologia și criteriile folosite pentru selectarea operațiunilor, inclusiv orice modificări ale acestora, fără a aduce atingere articolului 33 alineatul (3) literele (b), (c) și (d).**

La cererea Comisiei, metodologia și criteriile folosite pentru selectarea operațiunilor, inclusiv orice modificări ale acestora, se transmit Comisiei cu cel puțin 15 zile lucrătoare înainte de a fi prezentate comitetului de monitorizare;” COM a formulat și în scris această solicitare.

Pentru celelalte ghiduri specifice ale PR SV O, ADR SV Oltenia pregătește variantele de lucru în conformitate cu calendarul apelurilor.

RISURI: Un risc legat de calendarul desfășurării activității a apărut la începutul lunii decembrie și este legat de domeniul legislativ. Guvernul are în pregătire o Ordonanță de urgență privind unele măsuri de simplificare și digitalizare în domeniul fondurilor externe nerambursabile pentru Politică de Coeziune pentru perioada de programare 2021-2027. Ca urmare a necesității aplicării acestei

ordonanțe, vor trebui actualizate ghidurile solicitantului, atât cele recepționate, cât și cele care sunt în lucru. Un alt risc este legat de operationalizarea sistemului informatic MySMIS+ care va fi folosit pentru lansarea apelurilor.

Calendarul orientativ privind lansările de apeluri de proiecte în cadrul PR SV Oltenia este prezentat în ANEXA 2.

Rezumat Program Regional Sud-vest Oltenia 2021-2027

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
<p>Prioritatea 1 – Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice</p> <p>Alocare: 243.320.000 EURO</p>	<p>OP 1/OS 1 Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate</p> <p>Propunere alocare 60.642.353 EURO (51.546.000 Euro FEDR + 9.096.353 Euro BS)</p>	<p>1. Infrastructuri de cercetare, inovare si transfer tehnologic in colaborare cu IMM-urile Alocare 20.000.000 EURO (17.000.000 euro FEDR + 3.000.00 euro BS) Tipuri de activitati sprijinite:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Dezvoltarea de noi departamente de CD (laboratoare/centre de CD etc.) în cadrul infrastructurilor de CDI si transfer tehnologic, însoțită obligatoriu de dotarea acestora cu echipamente și instrumente de cercetare; ✓ Achiziția de echipamente și instrumente de cercetare în cadrul infrastructurilor de CDI si TT; ✓ Activități de cercetare și inovare în centre publice de cercetare, în învățământul superior și în centre de competențe, in colaborare cu intreprinderile; ✓ Activitățile orientative enumerate mai sus vor fi realizate de către entitățile din sectorul public de CDI in vederea realizării de activități de cercetare, inovare si transfer tehnologic in colaborare cu IMM-urile; <p>2. Stimularea cererii intreprinderilor pentru inovare Alocare 25.294.118 EURO (21.500.000 euro FEDR + 3.794.118 euro BS) Tipuri de activitati sprijinite:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Dezvoltarea infrastructurilor proprii de CDI ale IMM-urilor, sprijinirea activităților de inovare (inclusiv inovare de proces și organizațională) aferente domeniilor de specializare inteligentă la nivel regional (abordare pe lanțul valoric al inovării – activități CDI, valorizare produse/servicii) inclusiv etapa de lansare în piață; ✓ Activități de cercetare aplicată și inovare, inclusiv cercetare industrială, dezvoltare experimentală și studii de fezabilitate, având ca obiectiv principal punerea pe piață a unor produse și servicii inovatoare; 	<ul style="list-style-type: none"> - întreprinderi, - universități, - institute de cercetare, - parteneriate, - entități de inovare și transfer tehnologic, - entități administrator ale structurilor suport pentru afaceri. <p>- IMM-uri,</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<p>✓ Achiziționarea de active necorporale, servicii de cercetare contractuală (intr-un procent limitat), ca activitate complementară în proiect;</p> <p>3. Transfer tehnologic și inovare Alocare 15.348.235 EURO (13.046.000 EURO FEDR + 2.302.235 EURO BS) Tipuri de activități orientative:</p> <p>✓ Cercetare-dezvoltare industrială, studii cu scopul introducerii în fabricație;</p> <p>✓ Realizare și testare modele experimentale, concepere și testare produse, pilotarea și realizarea seriilor zero în vederea introducerii în fabricație</p> <p>✓ Evaluare și audit tehnologic;</p> <p>✓ Certificare produs, teste, măsurători, analize de laborator;</p> <p>✓ Asistență la aplicarea unor rezultate ale cercetării;</p> <p>✓ Asistență pentru drepturile de proprietate industrială;</p> <p>✓ Consultanță pentru brevetare.</p> <p>✓ Achiziționarea de active necorporale și corporale (utilaje, instalații și echipamente) strict necesare pentru realizarea activităților de cercetare, ca activitate complementară într-un proiect;</p>	<ul style="list-style-type: none"> - microîntreprinderi, - IMM-uri,
	<p>OP 1/ OS 3 Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive</p>	<p>1. Îmbunătățirea competitivității și a inovării în microîntreprinderi și IMM-uri, prin apeluri dedicate</p> <p>A. Microîntreprinderi din mediul urban: Alocare: 49.411.765 Euro (din care 42.000.000 FEDR și 7.411.765 BS) <i>Tipuri de acțiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - investiții în active corporale, cum ar fi: construire/ modernizare spații necesare desfășurării activităților specifice, 	<p>Micro-întreprinderi</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
	<p>Propunere alocare 181.207.059 EURO (154.026.000 Euro FEDR + 27.181.059 Euro BS)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - dotarea cu echipamente, tehnologii specifice etc., - investitii în active necorporale de tipul brevete, licențe, etc. și alte drepturi și active similare. <p>B. Intreprinderi mici si mijlocii: Alocare: 79.468.235 (67.548.000 FEDR + 11.920.235 BS) <i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - activitățile de construcție, modernizare sau extindere a spațiilor de producție sau servicii, specifice IMM-urilor beneficiare, care pot contribui la îmbunătățirea și creșterea capacităților de dezvoltare a produselor și a serviciilor. - activitățile pentru dotarea cu echipamente și instalații industriale, mașini și utilaje sau alte tipuri de dotări specifice, necesare îmbunătățirii capacităților de dezvoltare a produselor și a serviciilor specifice IMM-urilor beneficiare. <p>C. Instrumente financiare Alocare: 29.411.765 (25.000.000 Euro FEDR + 4.411.765 BS) <i>In cadrul POR SVO, se propune utilizarea instrumentelor financiare pentru IMM-uri in cadrul unei scheme pilot. Valorificând flexibilitatea mai mare oferită de Regulamentul (UE) 2021/1060, se intenționează folosirea unui instrument financiar de tipul grant + împrumut. Scopul este de a sprijini investițiile pentru competitivitatea IMM-urilor. Condițiile de acordare a finantării se vor stabili in urma evaluării ex-ante, care va identifica zonele de interes ca și tip de IF, sume etc.</i></p> <p>2. Devoltarea antreprenoriatului prin înființarea, dezvoltarea și operaționalizarea structurilor de afaceri (incubatoarelor, acceleratoarelor de afaceri și a parcurilor industriale, etc) cu impact la nivel regional; Astfel, se vor sprijini urmatoarele tipuri de infrastructuri:</p>	<p>Intreprinderi mici Intreprinderi mijlocii</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<p>A. Incubatoare de afaceri Alocare estimativă (EUR): 9.411.765 (8.000.000 FEDR + 1.411.765 BS) <i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - investiții în crearea/modernizarea/extinderea capacităților de incubare și accelerare - funcționarea, prestarea de servicii pentru firmele incubate (coaching, mentoring, etc). <p>B. Parcuri industriale Alocare estimativă (EUR): 13.503.529 (11.478.000 FEDR + 2.025.529 BS) <i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - amenajarea terenurilor, racordarea la utilități, construcție/reabilitare clădiri, dotari, - amenajare structuri de servicii comune pentru rezidenții parcurilor industriale, - asigurarea de servicii specializate pentru IMM-urile rezidente. 	<ul style="list-style-type: none"> - APL, Parteneriate între APL, Universitati, Insitute de cercetare, etc, entități administrator ale structurilor suport pentru afaceri.
	<p>OP 1/ OS 4 Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat</p>	<p>Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat Alocare : 1.470.588 EURO (1.250.000 Euro FEDR + 220.588 euro BS) <i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Dezvoltarea de competente avansate in domeniile RIS 3 pentru angajații din IMM-uri; • Dezvoltarea capacitatii si competentelor angajatilor din entitatile publice de cercetare (organizații publice de cercetare, entități de transfer tehnologic) pentru a colabora cu mediul de afaceri si a furniza sprijin adecvat IMM-urilor in procesul de transformare, de crestere a viabilitatii comerciale si a relevantei pe piata a proiectelor de cercetare, cresterea capacitatii de a participa in procese de inovare interactive si deschise ; • Sprijin pentru mecanismul de descoperire antreprenoriala (EDP) 	<ul style="list-style-type: none"> - Intreprinderi mici - Intreprinderi mijlocii - Micro-intreprinderi - Universitati - Entitati implicate in procesul de descoperire antreprenoriala, CRI

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
<p>Prioritatea 2 – Digitalizare beneficiul cetatenilor si al firmelor</p> <p>Propunere alocare: 34.487.135 EURO</p>	<p>OP 1/OS 2 Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice</p>	<p>Digitalizare in folosul cetatenilor Alocare 13.361.136 EURO (11.356.966 EURO FEDR + 2.004.170 EURO BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Dezvoltarea, testarea și pilotarea de soluții digitale inovatoare, aplicații digitale, produse și procese digitale • Aplicații și soluții/servicii digitale oferite cetățenilor în scopul creșterii calității vieții și întreprinderilor aplicabile în zone urbane sau zone funcționale urbane; <p>Digitalizare in folosul IMM-urilor Alocare: 21.126.000 EURO (17.957.100 euro FEDR + 3.168.900 euro BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Adoptarea tehnologiilor și a instrumentelor digitale care conduc la inovarea modelului de afaceri; • Investiții în echipamente TIC, justificate din punct de vedere al implementării aplicației de proiect pentru a atinge o intensitate digitală ridicată • Achiziția de aplicații software/licențe necesare, resurse de stocare și procesare, tehnologii specifice de utilizare a inteligenței artificiale, securitate cibernetică; • Soluții IT pentru comerțul electronic, încurajând modelele de afaceri: e-shop, eProcurement, eMAll, 3rd party marketplace, value chain service provider, utilizarea tehnologiilor lingvistice bazate pe inteligența artificială, etc 	<p>UAT, UAT din zona urbană funcțională, parteneriate între UAT.</p> <p>IMM, microintreprinderi</p>
<p>Prioritatea 3 – Eficienta energetica</p>	<p>OP 2/ OS 1 Promovarea măsurilor de eficiență energetică și reducerea</p>	<p>Investiții în clădirile publice în vederea asigurării/creșterii eficienței energetice și măsuri pentru utilizarea unor surse regenerabile de energie; Alocare: 151.603.529 EURO (128.863.000 EURO FEDR + 22.740.529 EURO BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p>	

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
<p>infrastructura verde</p> <p>Propunere alocare EURO: 279.471.765</p>	<p>emisiilor de gaze cu efect de seră</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Îmbunătățirea izolației termice a clădirii (pereți exteriori, ferestre, tâmplărie, planșeu peste ultimul nivel, planșeu peste subsol), a șarpantelor și învelitoarelor, inclusiv măsuri de consolidare a clădirii și reabilitare a sistemelor de încălzire, a rețelelor și instalațiilor (cu respectarea art. 7.1, h Regulament FEDR), inclusiv lucrările integrate de renovare a eficienței energetice a clădirilor, • Sprijin acordat autorităților și instituțiilor publice pentru elaborarea documentației proiectului și/sau a documentelor strategice relevante și creșterea capacității administrative în domeniul eficienței energetice; <p>Lucrările integrate de renovare a eficienței energetice a clădirilor nu pot fi finanțate ca proiecte individuale și pot cuprinde, fara a se limita la acestea, următoarele activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu (pompe de căldură, panouri solare, panouri fotovoltaice); • Sisteme de climatizare și/sau ventilare mecanică pentru asigurarea calității aerului interior; • Lucrări de reabilitare/modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri; • Sisteme de management energetic integrat pentru clădiri, având ca scop îmbunătățirea eficienței energetice și monitorizarea consumurilor de energie; • Orice alte activități care conduc la îmbunătățirea performanței energetice; • Măsuri conexe care contribuie la implementarea componentei care nu conduc la creșterea eficienței energetice și includ lucrări de intervenție/activități aferente investiției de bază, inclusiv măsuri de consolidare structurală în funcție de nivelul de expunere și vulnerabilitate la riscurile identificate (maxim 15% din valoarea a proiectului); 	<p>Autoritati si institutii publice centrale si locale</p> <p>Autoritati publice locale din mediul urban in parteneriat cu asociatiile de proprietari</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<p>Investiții în clădirile rezidențiale în vederea asigurării/creșterii eficienței energetice: Alocare 40.000.000 EUR (34.000.000 EURO FEDR + 6.000.000 EUR BS; se vor folosi instrumente financiare) <i>Tipuri de acțiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Investiții în clădirile rezidențiale (inclusiv locuințe individuale și multifamiliale) în vederea asigurării/creșterii eficienței energetice, inclusiv activități conexe (de ex: consolidarea în funcție de riscurile identificate, sistemele de prevenire a incendiilor, etc, in limita a 15% din valoarea proiectului) și măsuri pentru utilizarea surselor alternative de energie; • Sprijin acordat autorităților publice pentru elaborarea documentației proiectului și/sau a documentelor strategice relevante și creșterea capacității administrative în domeniul eficienței energetice; 	
	<p>OP 2/ OS 7 Creșterea protecției și conservării naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare</p>	<p>Sprijin pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi-albastre: Alocare 87.868.235 EURO (74.688.000 EURO FEDR + 13.180.235 EURO BS) <i>Tipuri de acțiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - modernizarea /extinderea spațiilor verzi existente, crearea de spații verzi prin reconversia și/sau reutilizarea spațiilor și terenurilor abandonate, degradate, a altor terenuri urbane și transformarea lor în zone verzi, inclusiv crearea / extinderea coridoarelor verzi la nivelul zonelor urbane; - acțiuni primare întreprinse pentru îmbunătățirea și creșterea infrastructurii verzi (lucrări de împădurire, înierbare, etc); - amenajarea infrastructurii albastre: zone umede (mlaștini), lacuri, protecția lacurilor și cursurilor de apă (zona de maluri și zona de deasupra malurilor) doar în cadrul unor proiecte care includ o componentă de infrastructura verde; <p><i>Măsurile auxiliare admise în cadrul OS 2.7 sunt cele care ar trebui să permită în primul rând accesibilitatea la spațiile verzi, dar și să asigure durabilitatea și sustenabilitatea</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Autorități publice locale din mediul urban (UAT municipiu reședință de județ/ municipiu/ oraș); • Parteneriate între UAT mediul urban și UAT Județ/UAT din ZUF;

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<i>investițiilor, precum poteci, piste de biciclete, mobilier urban din materiale ecologice, etc. Acestea pot fi finanțate ca acțiuni complementare dezvoltării infrastructurii verzi într-un procent relativ mic din bugetul proiectului.</i>	
<p>Prioritatea 4 - Mobilitate urbana sustenabila</p> <p>Propunere alocare:</p> <p>115.929.412 EURO</p>	<p>OP 2/ OS 8 Promovarea mobilității urbane multimodale durabile, ca parte a tranziției către o economie cu zero emisii de dioxid de carbon</p>	<p>Sprijin pentru transport urban sustenabil si durabil:</p> <p>Alocare 115.929.412 EURO (98.540.000 EUR FEDR + 17.389.412 EURO BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • infiintarea, dezvoltarea si optimizarea sistemelor de transport public prin investitii in achizitia de material rulant de transport urban curat (tramvai, autobuz, troleibuz, etc), sustinerea infrastructurii de transport urbane curate; Interventiile in drumuri/strazi vor avea in vedere imbunatatirea parametrilor tehnici si functionali prin introducerea/reconfigurarea unei piste de biciclete, a unei linii de tramvai/ troleibuz, a unei benzi de circulatie destinata exclusiv autobuzelor/transportului public, introducerea sau largirea semnificativa a trotuarelor pentru incurajarea mersului pe jos; Investitiile pot include, intr-un procent redus, interventii care sa vizeze infrastructura rutiera generala, ca actiuni complementare celor de mai sus, intr-un procent limitat. • construirea/modernizarea/reabilitarea depourilor/autobazelor aferente transportului public local/zonal de călători, inclusiv infrastructura tehnică aferentă; • îmbunătățirea stațiilor de transport public existente, inclusiv realizarea de noi stații și terminale intermodale pentru mijloacele de transport în comun; • infrastructuri pentru combustibili alternativi, statii/puncte de incarcare pentru mijloacele de transport public; • realizarea de sisteme de tip park and ride in afara centrelor oraselor, integrate cu transportul public; • sprijinirea realizarii/modernizarii de infrastructuri pentru moduri de transport active: crearea/modernizarea traseelor pentru pietoni, investiții în infrastructura pentru ciclism, sisteme de inchiriere biciclete, etc 	<p>Autoritati publice locale din mediul urban</p> <p>Parteneriate dintre autoritatile publice locale din mediul urban si apl din zona urbana functionala (daca e cazul)</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<ul style="list-style-type: none"> • masuri de sprijin a autoritatilor si institutiilor publice in elaborarea/actualizarea PMUD, in operationalizarea contractelor de delegare a gestiunii serviciului de transport public de călători si cresterea capacitatii administrative (ca masura complementara a unui proiect de investitii finatat prin PR); • masuri pentru digitalizarea transportului urban (ex.: sisteme de e - ticketing pentru călători, sistematizarea intersectiilor, panouri cu afisaj electronic in statiile de transport etc.) 	
<p>Prioritatea 5 Accesibilitate conectivitate nivel regional</p> <p>Propunere alocare: 174.492.238 EURO</p>	<p>– si la</p> <p>OP 3/ OS 2 Dezvoltarea și creșterea unei mobilități naționale, regionale și locale durabile, reziliente la schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a mobilității transfrontaliere</p>	<p>Modernizarea si reabilitarea rețelei de drumuri județene care asigura conectivitatea directa sau indirecta cu rețeaua TEN-T: Alocare 132.900.473 EURO (110.185.000 EURO FEDR + 22.715.473 EURO BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • investiții (construire, reabilitare, modernizare, extindere) în rețeaua de drumuri județene care asigura conectivitatea directă sau indirectă cu rețeaua TEN-T de bază și extinsă, • construirea/modernizarea/amplasarea de elemente pentru îmbunătățirea siguranței rutiere, de ex. amplasare de semnalistică, limitatoare de viteză, masuri de siguranta pentru pietoni și biciclisti, creare facilități pentru persoane cu mobilitate redusă, pentru nevăzatori sau hipoacuzici, etc • construirea/modernizarea de stații și alveole (în cazul în care proiectul vizează un drum județean/traseu deservit de transportul public de călători) pentru transport public pe traseul drumului județean, sistematizarea traficului, digitalizare; <p>Solutii de descongestionare a traficului si crestere a sigurantei rutiere, prin imbunatatirea legaturilor secundare la TEN-T: Alocare 41.591.765 EURO (35.353.000 EUR FEDR + 6.238.765 EURO BS)</p> <p><i>Tipuri de actiuni orientative:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • investiții destinate eliminării blocajelor în trafic, modernizării/ reabilitării infrastructurii rutiere urbane prin extinderea coridoarelor urbane de transport, 	<p>UAT de tip consiliu județean parteneriate între UAT</p> <p>Unități administrativ-teritoriale din mediul urban (municipiu reședință de județ/ municipiu/oraș);</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<ul style="list-style-type: none"> • îmbunătățirea legăturilor cu zonele periurbane și periferice a orașelor și descongestionarea drumurilor publice, prin crearea/ modernizarea/ reabilitarea arterelor de legatura; • îmbunătățirea sistemelor și marcajelor de semnalizare și siguranță rutieră pentru creșterea nivelului de siguranță și eficiență în circulație, digitalizarea transportului ca masuri complementare; • construirea/modernizarea/reabilitarea pasajelor rutiere si/sau pietonale supra și subterane, a podurilor, pasarelelor și a stațiilor pe traseul infrastructurii urbane care deserveste transportul public/arterelor de legatura; • crearea/modernizare/reabilitarea de bretele în arealele urbane. • Sustinerea investitiilor in transportul multimodal 	Unități administrative-teritoriale în parteneriat: municipiu reședință de județ/ municipiu/oraș – județ/comună(e)

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
<p>Prioritatea 6 – Educație modernă și incluzivă</p> <p>Alocare 84.747.733 EURO (50.848.640 EURO FEDR + 33.899.090 EURO CN)</p>	<p>OP 4/ OS 2</p> <p>Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online</p>	<p>Investiții în dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru nivel preșcolar</p> <p>Alocare: 10.000.000 EURO (6.000.000 Euro FEDR + 4.000.000 Euro BS)</p> <ul style="list-style-type: none"> • construcția/ reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/ echiparea infrastructurii educaționale preșcolare (grădinițe); <p>Investiții în dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământ primar, secundar, inclusiv învățământ special</p> <p>Alocare: 58.081.067 Euro (34.848.640 Euro FEDR + 23.232.427 Euro BS)</p> <ul style="list-style-type: none"> • construcția/reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/ echiparea infrastructurii educaționale pentru învățământul primar, secundar (scoli gimnaziale, licee TVET, licee și colegii teoretice) <p>Investiții în dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământ terțiar</p> <p>Alocare: 16.667.667 Euro (10.000.000. Euro FEDR + 6.666.667 Euro BS)</p> <ul style="list-style-type: none"> • construcția/reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/ echiparea infrastructurii educaționale pentru învățământul terțiar <p><i>Complementar, se pot face și intervenții asupra infrastructurii tehnico-edilitare aferente obiectivului de investiții vizat.</i></p>	<p>Autorități publice locale</p> <p>Universități</p>
<p>Prioritatea 7 - Dezvoltare teritorială sustenabilă</p> <p>Propunere alocare: 227.714.118 EURO</p>	<p>OP 5/ OS 1 Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane</p> <p>Alocare: 194.278.824 EURO</p>	<p>Investiții teritoriale în strategii urbane</p> <p>În cadrul OP 5, POR SV finanțează proiecte integrate, care includ activități complementare din mai multe domenii (social, economic și de mediu). Pe lângă elementele de infrastructură de bază (regenerare fizică, construcție), proiectele pot să prevadă măsuri suplimentare, ca parte a strategiei urbane integrate.</p> <p>Alocare: 194.278.824 EURO (165.137.000 EURO FEDR + 29.141.824 EURO BS)</p> <p>Tipurile de acțiuni sunt următoarele, fără a fi exhaustive::</p> <ul style="list-style-type: none"> • Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural prin activități de restaurare, consolidare și dotare (pentru expunerea și protecția 	<p>UAT de tip urban, UAT Județ (Consilii județene) parteneriate între UAT, unități de cult, unități de cultură, ONG-uri, autorități ale administrației publice centrale, Parteneriate.</p>

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
	(165.137.000 EURO FEDR + 29.141.824 EURO CN)	<p>patrimoniului cultural imobil) a monumentelor istorice de categoria A, B si UNESCO, inclusiv servicii de digitalizare /digitalizare în scop educativ, precum și activități de marketing și promovare turistică;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dezvoltarea infrastructurii de turism si activelor turistice publice: construcția, reabilitarea, modernizarea, extinderea și dotarea infrastructurii publice de turism și/sau agrement; • Îmbunătățirea mediului urban prin regenerarea fizică a spațiilor publice urbane, prin: investiții de regenerare urbană (creare/ amenajare/ reabilitare/ extindere/ dotare) în spațiile destinate utilizării publice (parcuri, zone verzi de mici dimensiuni, piațete, scuaruri, piețe publice, pasaje, spatii publice, locuri de joacă pentru copii, spații pentru activitati recreative); • Investiții (reabilitare/modernizare/extindere și dotare) în clădiri destinate utilizării publice pentru activități culturale și recreative, socio-culturale, cu scopul de a crea, îmbunătăți sau extinde serviciile publice de bază; • Activitati auxiliare ca parte a unui proiect integrat, în măsura în care astfel de investiții sunt necesare pentru a asigura funcționalitatea proiectului integrat: instalare rețele Wi-Fi, iluminat public și supraveghere video în spațiile publice, dotare cu mobilier urban (bănci, coșuri de gunoi) înlocuirea și/sau racordarea la utilități publice, inclusiv realizare alei pietonale, trotuare, piste de biciclete, parcări, căi de acces, modernizarea străzilor urbane adiacente terenurilor supuse intervențiilor (străzi de categoria a IV-a de folosință locală). Proiectele integrate nu ar trebui să aibă ca rezultat creșterea capacității de parcare. • Masuri de sustenabilitate si rezilienta economica: digitalizare, promovare, actiuni educative si civice, etc ca parte componenta a unui proiect de investitii; 	
	OP 5/ OS 2 Promovarea dezvoltării locale integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, în domeniul culturii, al patrimoniului natural, al	<p>Initiative locale sustenabile in mediul rural</p> <p>Alocare: 33.435.294 EURO (28.420.000 Euro FEDR + 5.015.294 EURO BS)</p> <p>Tipuri de actiuni vizate:</p> <p>1. Protejarea si valorificarea patrimoniului cultural în zone rurale, prin:</p>	UAT rural, UAT Judet (Consilii judetene) unități de cult, unități de cultură, ONG-uri, autorități ale administrației publice centrale,

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
	<p>turismului durabil, precum și a securității în alte zone decât cele urbane</p> <p>Alocare: 33.735.294 EURO (28.420.000 Euro FEDR + 5.015.294 EURO CN)</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ restaurarea, consolidarea, protecția și conservarea monumentelor istorice din patrimoniul UNESCO și patrimoniul cultural național (categoria A) din mediul rural; ✓ dezvoltarea de infrastructuri publice pentru valorificarea monumentelor istorice din patrimoniul UNESCO și patrimoniul cultural național (categoria A) din mediul rural (centre de informare, spații pentru expunere, etc); (proximitatea față de obiectivul de patrimoniu va fi o condiție obligatorie și va fi operationalizată la nivel de Ghid specific). ✓ Aceste intervenții pot include, de asemenea, următoarele acțiuni complementare: dotări interioare (instalații, echipamente și dotări pentru asigurarea condițiilor de climatizare, siguranță la foc, antiefracție), dotări pentru expunerea și protecția patrimoniului cultural mobil și imobil, activități de marketing și promovare turistică a obiectivului restaurat, inclusiv digitalizarea acestuia, infrastructura digitală interactivă pentru vizitatori, crearea/ modernizarea infrastructurilor conexe de utilitate publică; <p>Aceste intervenții pot include, de asemenea, următoarele acțiuni complementare: dotări interioare (instalații, echipamente și dotări pentru asigurarea condițiilor de climatizare, siguranță la foc, antiefracție), dotări pentru expunerea și protecția patrimoniului cultural mobil și imobil, activități de marketing și promovare turistică a obiectivului restaurat, inclusiv digitalizarea acestuia, infrastructura digitală interactivă pentru vizitatori, crearea/ modernizarea infrastructurilor conexe de utilitate publică;</p> <p>2. Dezvoltarea infrastructurii publice de turism și activelor turistice publice în stațiunile turistice din mediul rural, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ amenajarea obiectivelor turistice naturale de utilitate publică precum și crearea/ modernizarea infrastructurilor conexe de utilitate publică; ✓ dezvoltarea de infrastructuri publice la scară mică pentru valorificarea atracțiilor turistice (complementar investiției principale); ✓ crearea și extinderea infrastructurii publice de agrement, inclusiv a utilităților aferente; ✓ activități de marketing și promovare turistică ale obiectivului finanțat; ✓ crearea/reabilitarea aleilor pietonale, pistelor pentru bicicliști, reabilitarea trotuarelor, strazi locale; 	Parteneriate.

Prioritatea	Obiectiv de politica/obiectiv specific	Acțiuni/Tipuri de proiecte	Posibili beneficiari
		<ul style="list-style-type: none"> ✓ crearea/reabilitarea/modernizarea/amenajarea spațiilor verzi (achiziția și montarea elementelor constructive de tipul alei, foișoare, pergole, grilaje etc.; plantarea/ gazonarea suprafețelor, inclusiv plantare arbori), realizarea sistemelor de irigații pentru spațiile verzi; ✓ construirea/ modernizarea căilor de acces la principalele obiective turistice naturale; aceste activități sunt eligibile numai în cazul în care se poate argumenta că valorificarea obiectivului turistic este afectată de infrastructura de acces deficitară; 	
Prioritatea 8 - Asistența tehnică Propunere alocare: 48.823.529 EURO	Asigurarea funcționării sistemului de management	Informare și comunicare Pregătire, implementare, monitorizare și control Evaluare și studii, colectare de date Consolidarea capacităților autorităților statelor membre, ale beneficiarilor și ale partenerilor relevanți	ADR SV Oltenia

Calendar orientativ privind lansările de apeluri de proiecte

PR Sud -Vest Oltenia

Nr. crt.	Obiectiv de Politică	Obiectiv Specific	Prioritate	Denumire ghid	Tip apel (competitiv/ non-competitiv)	Alocare financiară disponibilă pentru apelul respectiv FEDR+BS (eur)	Tipuri de solicitanți eligibili	Zona geografică vizată de apelul de proiecte	Perioada de consultare publică	Data lansare oficială a apelului de proiecte	Data finalizare apel de proiecte
1.	OP 3	c (ii)	P 5	Conectivitate regionala si îmbunătățirea accesului la TEN-T	Necompetitiv	132.900.472	Entități publice (UAT Județ), parteneriate	URBAN/ RURAL	ianuarie 2023	martie 2023	septembrie 2023
2.	OP 3	c (ii)	P 5	Soluții de descongestionare a traficului si de creștere a siguranței rutiere in zonele urbane aglomerate	Necompetitiv	41.591.765	Entități publice (UAT Județ, UAT urban), parteneriate	URBAN/ RURAL	ianuarie 2023	martie 2023	septembrie 2023
3.			P 8	Asistenta tehnica pentru implementarea PRSV	Necompetitiv	48.823.529	AM		ianuarie 2023	martie 2023	iunie 2024
4.	OP 4	d (ii)	P 6	Infrastructura educațională pentru învățământ primar, secundar	Necompetitiv	58.081.066	Entități publice	URBAN/ RURAL	februarie 2023	aprilie 2023	octombrie 2023
5.	OP2	b (i)	P 3	Investiții in clădirile publice in vederea asigurării/creșterii eficienței energetice	Necompetitiv	151.603.530	Entități publice, parteneriate	URBAN/ RURAL	februarie 2023	aprilie 2023	octombrie 2023
6.	OP2	b (vii)	P 3	Sprijin pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi- albastre (MRJ)	Necompetitiv	57.114.353	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	februarie 2023	aprilie 2023	octombrie 2023

Nr. crt.	Obiectiv de Politică	Obiectiv Specific	Prioritate	Denumire ghid	Tip apel (competitiv/ non-competitiv)	Alocare financiară disponibilă pentru apelul respectiv FEDR+BS (eur)	Tipuri de solicitanți eligibili	Zona geografică vizată de apelul de proiecte	Perioada de consultare publică	Data lansare oficială a apelului de proiecte	Data finalizare apel de proiecte
7.	OP2	b (vii)	P 4	Sprijin pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi- albastre (municipii)	Necompetitiv	10.544.188	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	februarie 2023	aprilie 2023	octombrie 2023
8.	OP2	b (vii)	P 5	Sprijin pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi- albastre (orase)	Necompetitiv	20.209.694	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	februarie 2023	aprilie 2023	octombrie 2023
9.	OP 4	d (ii)	P 6	Infrastructura educațională pentru nivel preșcolar	Necompetitiv	10.000.000	Entități publice	URBAN/ RURAL	martie 2023	mai 2023	noiembrie 2023
10.	OP 4	d (ii)	P 6	Infrastructura educațională pentru învățământ terțiar	Necompetitiv	16.666.667	Entități publice	URBAN/ RURAL	martie 2023	mai 2023	noiembrie 2023
11.	OP1	a (ii)	P 2	Digitalizare in folosul IMM-urilor	Competitiv	21.126.000	Entități private	URBAN/ RURAL	aprilie 2023	iunie 2023	decembrie 2023
12.	OP1	a (iii)	P 1	Îmbunătățirea competitivității si a inovării in microîntreprinderi	Competitiv	49.411.765	Entități private (Microîntreprinderi)	URBAN	aprilie 2023	iunie 2023	decembrie 2023
13.	OP2	b (viii)	P 4	Sprijin pentru transport urban sustenabil si durabil - mrj	Necompetitiv	75.354.118	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	aprilie 2023	iunie 2023	decembrie 2023
14.	OP2	b (viii)	P 4	Sprijin pentru transport urban sustenabil si durabil - municipii	Necompetitiv	13.911.529	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	aprilie 2023	iunie 2023	decembrie 2023
15.	OP2	b (viii)	P 4	Sprijin pentru transport urban sustenabil si durabil - orase	Necompetitiv	26.663.765	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	aprilie 2023	iunie 2023	decembrie 2023

Nr. crt.	Obiectiv de Politică	Obiectiv Specific	Prioritate	Denumire ghid	Tip apel (competitiv/ non-competitiv)	Alocare financiară disponibilă pentru apelul respectiv FEDR+BS (eur)	Tipuri de solicitanți eligibili	Zona geografică vizată de apelul de proiecte	Perioada de consultare publică	Data lansare oficială a apelului de proiecte	Data finalizare apel de proiecte
16.	OP1	a (iii)	P 1	Îmbunătățirea competitivității și a inovării în IMM-uri	Competitiv	79.468.235	Entități private (IMM-uri)	URBAN/ RURAL	mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
17.	OP1	a (iii)	P 1	Structuri de afaceri - incubatoare de afaceri	Competitiv	9.411.765	Entități publice	URBAN/ RURAL	mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
18.	OP1	a (iii)	P 1	Structuri de afaceri - parcuri industriale	Competitiv	13.503.529	Entități publice/ private	URBAN/ RURAL	mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
19.	OP 5	e (i)	P 7	Investiții teritoriale în strategii urbane - municipii reședința de județ	Necompetitiv	107.339.050	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	Mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
20.	OP 5	e (i)	P 7	Investiții teritoriale în strategii urbane - municipii	Necompetitiv	19.816.440	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	Mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
21.	OP 5	e (i)	P 7	Investiții teritoriale în strategii urbane - orașe	Necompetitiv	37.981.510	Entități publice, parteneriate	URBAN/ ZUF	mai 2023	iulie 2023	ianuarie 2024
22.	OP 5	e (ii)	P 7	Inițiative locale sustenabile în mediul rural - patrimoniul cultural	Necompetitiv	15.788.235	Entități publice, parteneriate	RURAL	iunie 2023	august 2023	februarie 2024
23	OP 5	e (ii)	P 7	Inițiative locale sustenabile în mediul rural - infrastructura de turism	Necompetitiv	17.647.059	Entități publice, parteneriate	RURAL	iunie 2023	august 2023	februarie 2024
24	OP1	a (iv)	P 1	Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat	Competitiv	1.470.587	Entități publice/ private	URBAN/ RURAL	iulie 2023	septembrie 2023	martie 2024
25	OP1	a (ii)	P 2	Digitalizare în folosul cetățenilor	Necompetitiv	13.361.136	Entități publice	URBAN/ ZUF	august 2023	octombrie 2023	aprilie 2024

Nr. crt.	Obiectiv de Politică	Obiectiv Specific	Prioritate	Denumire ghid	Tip apel (competitiv/ non-competitiv)	Alocare financiară disponibilă pentru apelul respectiv FEDR+BS (eur)	Tipuri de solicitanți eligibili	Zona geografică vizată de apelul de proiecte	Perioada de consultare publică	Data lansare oficială a apelului de proiecte	Data finalizare apel de proiecte
26	OP1	a (i)	P 1	Infrastructuri de cercetare, inovare si transfer tehnologic in colaborare cu IMM- urile	Necompetitiv	16.470.588	Entități publice/ private, parteneriate	URBAN/ RURAL	septembrie 2023	noiembrie 2023	mai 2024
27	OP1	a (i)	P 1	Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare	Competitiv	30.000.000	Entități publice/ private, parteneriate	URBAN/ RURAL	septembrie 2023	noiembrie 2023	mai 2024
28	OP1	a (i)	P 1	Transfer tehnologic si inovare	Necompetitiv	13.289.412	Entități private (IMM- uri)	URBAN/ RURAL	septembrie 2023	noiembrie 2023	mai 2024